

Навстречу 50-летию профсоюзов СССР

Профессиональным союзом СССР скоро исполнится пятьдесят лет. Это — большая, знаменательная дата.

Профсоюзы нашей страны проводят огромную работу, под руководством Коммунистической партии воспитывая рабочий класс и трудовую интеллигенцию в духе марксизма-ленинизма, поднимая миллионы трудящихся до уровня сознательных строителей нового общества.

Объединяя сейчас в своих рядах 47 миллионов рабочих и служащих, они ведут непрестанную организаторскую и воспитательную работу, способствующую успешному осуществлению растущих задач коммунистического строительства и в то же время неуклонному повышению материального благосостояния и культурного уровня народа. Они выступают организаторами могучего всенародного социалистического соревнования, которое рождает все новых и новых передовиков, способствует достижению все более значительных успехов на каждом участке нашей жизни и деятельности. Они идут в авангарде борьбы за мир и международную безопасность. Сейчас советские профсоюзы проводят колоссальную работу по организации соревнования за достойную встречу 40-летия Великого Октября.

Наши профсоюзы снискали себе заслуженное уважение. Они пользуются большим авторитетом у тружеников всего мира. Вот почему с таким одобрением воспринято повсеместно решение о праздновании в августе полувекового юбилея профессиональных союзов СССР.

Сейчас нужно широко развернуть разъяснение трудающимся опубликованных в газете «Труд» тезисов ВЦСПС «50 лет профессиональных союзов СССР». К проведению разъяснительной работы следует привлечь весь профсоюзный актив. Необходимо добиваться, чтобы беседы носили не общий характер, а были приближены к тому коллективу, в котором проводятся, к конкретным делам и зада-

чам предприятия или стройки. Разве не вызовет живого интереса, если во время беседы будет шаг за шагом прослежен путь профсоюзных организаций нашего города, которые росли и мужали вместе с развитием орской индустрии, закалились в борьбе с трудностями и сейчас представляют собой большую силу? Примеры в беседах подсказывает сама жизнь. Подобрать их агитаторам должны помочь партийные и профсоюзные комитеты. А как много могут рассказать старые члены профсоюзов — ветераны производства! Их воспоминания будут способствовать воспитанию молодых рабочих в духе славных традиций советского рабочего класса. Важное место в этой большой работе должны занять наши дома культуры, клубы, красные уголки.

Лучшим подарком к пятидесятилетию советских профсоюзов явится достижение новых успехов в социалистическом соревновании. В эти месяцы соревнование должно развернуться с невиданной силой. Это в большой степени зависит от профорганизаций. Некоторые из них пока не уделяют внимания гласности соревнования, распространению передового опыта, своеобразному выявлению недостатков и быстрому их устранению, проявляют безынициативность, беззубость.

Под особый контроль должны быть взяты все пункты коллективных договоров с тем, чтобы в июль-августе их выполнение движилось вперед гораздо быстрее.

Каждая профсоюзная организация должна занять достойное место на производстве. Это особенно важно на данном этапе, когда осуществлена перестройка управления промышленностью и строительством.

Подготовка к 50-летию профсоюзов СССР должна способствовать дальнейшему повышению роли профессиональных союзов в жизни страны, дальнейшему сплочению трудающихся вокруг Коммунистической партии — нашего испытанного боевого авангарда.

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й № 141

Пятница, 19 июля 1957 года

Цена 15 коп.

МИТИНГ В СТОЛИЦЕ

Стадион имени В. И. Ленина в Лужниках.. Обширный зал Дворца спорта нарядно убран. На сцене среди живых цветов — большой портрет великого вождя Коммунистической партии и народов Советского Союза В. И. Ленина.

Тысячи трудающихся Москвы пришли сюда на митинг, посвященный возвращению Партийно-правительственной делегации ССР из поездки в Чехословакскую Республику. Участники митинга, как и весь советский народ, с чувством глубокого удовлетворения восприняли результаты поездки руководящих деятелей Советского Союза в Чехословакию. Тепло и сердечно приветствовали они появление в президиуме митинга товарищей Н. С. Хрущева, Н. А. Булганина и других членов делегации, а также товарищей А. Б. Аристова, Н. И. Беляева, Л. И. Брежнева, К. Е. Ворошилова, О. В. Куусинена, Е. А. Фурцевой, Н. М. Шверника, П. Н. Поспелова, А. Н. Косыгина, М. Г. Первухина, президента Democratischen Republiken Vietnams Хо Ши Мина. Все присутствующие встают и устраивают бурную овацию.

Митинг открыл секретарь МГК КПСС И. П. Марченко. Слово предоставляется слесарю московского завода малолитражных автомобилей М. И. Кузнецовой. От имени интеллигентии Москвы выступает писатель Ф. И. Панферов. Затем слово предоставляется молодой работницей звройши фабрики «Парижская коммуна» В. С. Орловой.

Выступающие говорили, что дружба советского и чехословацкого народов крепнет изо дня в день, что содействует упрочению мира и безопасности народов.

На трибуне Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищ Н. С. Хрущев. Участники митинга встречают его продолжительными аплодисментами. Восторженно встречают собравшиеся слова Н. С. Хрущева о том, что народы Советского Союза в дружбе с чехословацким народом навсегда и навечно.

Слово предоставляется Председателю Совета Министров ССР Н. А. Булганину.

(ТАСС).

40-летию Великого Октября — достойную встречу!

Обязательства выполняются. Коллектив хлораторного участка цеха № 1 никелькомбината настойчиво борется за выполнение обязательств, принятых в честь сороковой годовщины Великого Октября. В июне, например, коллектив участка вдвое превысил обязательства по экономии электроэнергии.

Отлично работает в дни трудовой вахты старшая электролитичка тов. Синичкина. Она постоянно перевыполняет производственные задания, трудится с высоким качеством. На 110-115 процентов выполняет установленные нормы старшой электролитички тов. Голокова.

Примеру передовых производственников следуют другие рабочие цеха.

Тяжеловесные поезда на высоких скоростях. Среди орских тепловозников все шире развертывается социалистическое соревнование за увеличение грузоперевозок, за выполнение обязательств, принятых в борьбе за достойную встречу сорокалетия Советской власти.

За последние дни значительное количество тяжеловесных составов проведено на участке Никель-Тай — Орск. Бригада машиниста тов. Усанкова (помощник машиниста тов. Поташов) провела поезд, вес которого превыпал установленную норму на 2400 тонн. Тепловозники бригады перевыполнили норму технической скорости на шесть километров в час.

Со скоростью, превышающей заданную на 7,5 километра в час, доставила поезд

бригада машиниста тов. Фомичева (помощник машиниста тов. Васильев). Вес поезда превышал задание на 2000 тонн.

Тяжеловесные поезда на высоких скоростях провели также бригады машинистов тов. Копикова и Черняго.

Первые машины для Индии. В цехе металлоконструкций Южуралмашзавода закончена сборка четырех сколов для доменных печей, которые будут отгружены в Индию. На выполнении этого заказа хорошо потрудились бригады слесарей тов. Шкурихина, Подкопаева, Башкина и Жаркова.

В механосборочном цехе изготовленна конусная дробилка для Индии. Сейчас она также готовится к отгрузке. Сборку дробилки произвела бригада слесарей, возглавляемая коммунистом тов. Викторовым.

Скобы и дробилка — это первые машины, изготовленные коллективом Южуралмашзавода для индийских металлургов.

До конца года завод выполнит для дружественной Республики Индии много других заказов. В этом месяце металлисты собираут два 270-тонных сталеразливочных ковша, в августе — коксовыталкиватель и вагонопрокидыватель. Будут изготовлены также дверечные машины, тележки для мульд и свыше 490 тонн оборудования для непрерывно-заготовочного прокатного стана. Многие из этих заказов выданы в производство. Сейчас ведется отливка и механическая обработка деталей, сборка отдельных узлов машин.

Коллектив дробильно-агломерационного цеха никелькомбината успешно выполняет обязательства



На снимке: передовые люди цеха (слева направо) — А. Тимшин, Л. Земкова, В. Головач, О. Пенькова, А. Матушкин, В. Гуринов. (Рассказ о трудовых буднях коллектива дробильно-агломерационного цеха никелькомбината читайте на 3-й странице).

Во главе масс

В дни социалистического соревнования в честь 40-й годовщины Великого Октября заметно поднялась трудовая активность коллектива локомотивного депо, борющегося за досрочное выполнение плана перевозок. К празднику тепловозники решили добиться повышения производительности локомотивов на 15 процентов, перевыполнения нормы среднесуточного пробега тепловозов на 20 километров и задания по технической скорости — на 1,5 километра в час.

Подсчитав свои возможности, локомотивные бригады дали слово: к 7 ноября перевезти сверх установленной нормы 600 тысяч тонн дополнительного груза.

Это — большие и ответственные обязательства. На успешное их осуществление мобилизует сейчас коллектив партийной организации.

Перед каждой локомотивной бригадой был поставлен вопрос: что требуется, чтобы успешно выполнить задачу? Машинисты высказали ряд претензий. Тепловозники обратили внимание на факты несоблюдения режима их работы, задержки в пропуске большегрузных поездов по участкам, наличие предупреждений об ограничении скорости. Партийное бюро депо установило связи с парторганизациями коллективов-смежников и добивается устранения всех этих недостатков. Сдвиги уже ощущимы.

Большую работу ведут агитаторы-коммунисты — машинист-инструктор тов. Космаенко, машинист тов. Уницкий, слесарь тов. Вдовенко и другие. В простых,

Н. Ранделин,
секретарь партбюро локомотивного депо.

ЛЕКЦИИ О ГЕРОИЧЕСКОМ ПРОШЛОМ

Многих орчан привлекла лекция «Героический Орский полк», прочитанная на днях в молодежном лектории Ворошиловского района. Лекцию прочел один из командиров этого славного полка тов. Бородин.

Ворошиловский район КПСС широко организует чтение лекций и докладов о борьбе за Советскую власть в Орске и Оренбургском крае. Такие лекции уже прочитаны в ряде коллективов железнодорожного узла, в артели «Победа».

ГОРОДОК В ЛЕСУ

ЗДРАВСТВУЙ, ЛАГЕРЬ! Лес встречает детей приветливым шумом, теплым ароматом хвои. Ребята с изумлением смотрят на сосны: какие высокие! Закинешь голову, шапка валится!

Прозрачен и чист лесной воздух. Манит к себе убегающая в даль дорожка: уж она-то наверняка приведет к засвеченным полякам и тайничкам, где не только клубники видимо-невидимо, но можно и ежа поймать, и живьем взять белку...

Кое-что из юных следопытов не прочь тут же, «с ходу» пуститься в разведку. Но здесь пионерский лагерь — самовольничать нельзя. Подавив вздохи, они слушают объяснения старшей пионер-вожатой Анны Андреевны Лазаревой.

...В тот же день создается десять отрядов — как и в минувшей, первой смене. У каждого отряда свой домик-палатка. Но «владения» их шире. Все, что охватывает глаз, принадлежит им. Здравствуй, лагерь!

СКУЧАТЬ НЕКОГДА. В 7.30 горн зовет на зарядку. До под-

задушевных беседах с такими же производственниками, как и они сами, коммунисты поднимают транспортников на большие дела.

Положительно сказывается личный пример локомотивных бригад, возглавляемых коммунистами. Можно назвать имена передовиков социалистического соревнования коммунистов тт. Гомзова, Фомичева, Унщикова и других. Водить большегрузные составы, перевыполнять техническую скорость стало для них праздником.

Недавно по инициативе партийной организации в деревне началась организация колонны имени 40-летия Великого Октября. Вступить в нее могут те локомотивные бригады, которые в течение месяца проведут не менее 10 тяжеловесных поездов и превысят техническую скорость не ниже чем на два километра в час. По итогам работы за прошлый месяц вступить в эту колонну заявляли право локомотивные бригады тт. Кириченко, Ляхова, Чернова, Андонова.

Однако довольствоваться достигнутым не приходится. Если локомотивные бригады добились некоторых успехов в деле грузоперевозок, то ремонтная база у нас по-прежнему остается «узким местом». В малом и в большом периодическом ремонте локомотивы нередко перепростанавливаются сутками. На решение этих важнейших вопросов нам нужно направить внимание каждого коммуниста, каждого производственника.

Н. Ранделин,
секретарь партбюро локомотивного депо.

По местам исторических боев



От берега Урала до актюбинской дороги, по каменистому гребню невысокой горной гряды, тянутся неглубокие воронки с обвалившимися краями, заросшими кустами чилиги и травой. Это окопы. Летом 1918 года здесь проходила линия обороны защитников Орска от дутовцев. На протяжении трех месяцев слабо вооруженные защитники города мужественно отстаивали его от численно превосходившего врага, который ничего не жалел для достижения своей цели — захвата важного в стратегическом отношении пункта. Не хватало оружия, фуражки, боеприпасов, красные бойцы и их семьи испытывали голод, но была у них непоколебимая вера в победу. Много славных подвигов совершили они в битве за Советскую власть.

И вот мы проходим по местам боев. Из рассказа бывшего командира Орской рабочей дружины Н. А. Миронникова (снимок № 1) перед глазами встают живые картины героического прошлого когда на этих склонах рвались вражеские снаряды и наши отцы, не жалея жизни, дрались за свободную, счастливую жизнь. Еще и сейчас можно найти тут гильзы от патронов, осколки снарядов. Вот (снимок № 2) студентки Саратовского университета Валентина Перепелкина и Татьяна Завацкая, приехавшие в Орск на практику, рассматривают найденный на дне окопа осколок.

Старое полуподпольное помещение (снимок № 3). В иное время на него не обращать внимания. А это — тоже памятное место.

Здесь был арсенал Орской дружины. В нем хранилось оружие красногвардейцев.

Особенно взволновал участников экскурсии подвиг матроса Подзорова.

Со своим броневиком Подзоров наводил страх на дутовцев по всей линии обороны. Однажды, во время боевой операции, броневик застрял. Казаки окружили его и предложили матросам сдаться. Но в ответ раздались слова: «Красные не сдаются! Да здравствует Советская власть!» Экипаж броневика поджег машину, предпочитая умереть, чем сдаться врагу.

— Пусть мы горим, но Советская власть будет жить вечно! — с такими словами погибли герой.

Мы — на месте гибели броневика (снимок № 4). Это место находится недалеко от поселка Максай, входящего ныне в индустриальный город Ново-Троицк.

Тов. Миронников рассказал нам и о других подвигах защитников города. Вспомнил он, например, молодого пулеметчика Ветошкина. Окруженный со всех сторон дутовцами, Ветошкин до последнего патрона был врага, а затем пошел на него врукожапну и был зарублен в неравном бою.

Экскурсия по историческим местам гражданской войны помогла ярче представить славное прошлое нашего города. Краеведческий музей, организовавший экскурсию, в ходе ее получил немало новых экспонатов.

А. Чубарев,
студент педагогического института.
Снимки Б. Тана.



планы. Но все начинают свой день с прогулки в лес. После завтрака, вместе с вожатыми и педагогами-воспитателями, дети вселено устремляются в чащу бора. Взяты книги, настольные игры, мячи и, конечно, «кузовки» для ягод.

Возвращаются к обеду, полные впечатлений. Видели коршуна — держал в когтях суртика. Белок

много, только поймать их не так-то просто. Толя Булышев убил змею — вот она лежит на столике.

Толя, разогретый удачной охотой, убеждает: главное не расстаться.

Воспитатель А. Ф. Пономаренко беседует с ребятами об айдылинском лесе, об его истории, растительном и животном мире.

Развитаются рамки обычных представлений, дети новыми

глазами смотрят на лес, таящий в себе столько интересного для пытливого ума, для внимательного

глаза.

БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ!

Звучит старая пионерская песня. Дети поют ее задорно, с увлечением повторяя окончание каждой новой фразы:

— Здравствуй, милая картошка-тошка-тошка,

Пионеров идеал-ал-ал...

То поет отряд, где воспитательница Александра Ушаковой — работник Дома пионеров Ленинского района. Вместе с Ушаковой подключает и на этот раз...

Готовятся в лагере и к карнавалу, который будет приурочен к

открытию шестого Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве, а заодно — к заключительному лагерному костру. Как изготавливать карнавальные маски пионерам показала А. Ушакова, но каждый отряд в строгом секрете держит свои замыслы. Это хорошо. Пусть будет как можно больше смелой выдумки.

У САМЫХ ЮНЫХ... Их привезли сюда 25 июня, на два месяца. Двухэтажный розовый дом, полный света и тепла, радушно встретил новых обитателей. На лесной даче отдыхал около 150 «дошкольников» из 18-го, 9-го и 24-го детсадов никелькомбината. Заведует «лесным» детсадом Раиса Захарова Петрова — вдумчивый педагог, заботливая хозяйка. Несусыно следят за своими питомцами воспитательницы. Дети живут спокойно.

У Айдырлы есть все условия к тому, чтобы отых детей никельчиков был полноценным. Коллектив комбината щедрой отцовской заботой окружает свою детвору. Но имеются и недостатки. Например, питание в пионерлагере былое, но часто невкусное. Его надо быстрее изладить.

Набирайтесь сил, юные друзья!

Н. Левиновская.

На переднем крае борьбы за металл

Коллектив дробильно-агломерационного цеха никелькомбината успешно выполняет обязательства, принятые в честь всенародного праздника



Грудовой подъем

Дробильно-агломерационный цех никелькомбината нередко называют передовой линией борьбы за металл. На агрегатах дробильного и агломерационного отделений цеха происходит подготовка руды и других материалов к шахтной плавке. Успех работы цеха во многом определяет успех деятельности всего комбината.

Коллектив цеха с честью выполняет обязательства, принятые в честь 40-летия Великого Октября. Каждый из пунктов осуществляется со значительным превышением. Так, например, в первом полугодии сэкономлено от снижения себестоимости 500 тысяч рублей, т. е. столько, сколько коллектив первоначально намечал сбечеть в течение года.

— Успех работы, — рассказывает начальник дробильно-агломерационного цеха тов. Аршинов, — рождается в боевом социалистическом соревновании за должностную встречу всенародного праздника, в неустанных поисках новых, неиспользованных резервов производства. Каждый член коллектива проникся сознанием важности этого дела. Показательно хотя бы такое обстоятельство: за последние шесть—семь месяцев на рабочих собраниях и производственных совещаниях дробильщиками и агломераторчиками подано около тысячи различных предложений, направленных на подъем работы...

Одной из первых включилась в социалистическое соревнование смена, которой руководит тов. Жумагалеев. Она добилась улучшения использования оборудования и, по сравнению с другими коллективами, заметно увеличила выпуск продукции.

Социалистическое соревнование — живое, творческое дело. Примеру смены тов. Жумагалеева последовали другие коллективы. Они перенимали опыт передовиков,

ков, и вскоре почти все смены цеха значительно подняли производительность труда. Особенно боевым было социалистическое соревнование в июне. Переходящее Красное знамя цеха завоевала смена, которой руководит тов. Любин.

— Наша смена дружная! — говорит в беседе агломераторчик тов. Тюрьев. — Собирая все делаем, один другому помогаем.

Образец дружной работы показывают сами агломераторчики. На этом важнейшем участке под руководством старшего агломераторчика тов. Матушкина трудятся тт. Исаичев и Тюрьев, которые поддерживают постоянную связь с шихтовщиком-дозировщиком тов. Родионовым. Родионов внимательно следит за равномерной подачей коксика в шихту, агломераторчики тщательно контролируют качество спекания. Тесный контакт в работе металлургов смежных участков особенно важен.

В дробильном отделении успешно трудится старший машинист грейферных кранов тов. Сидовас.

Работники всех участков цеха постоянно ищут возможности дальнейшего повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции. Творческая активность коллектива находит свое выражение в многочисленных предложениях и замечаниях, которые вносятся на регулярно проводимых в цехе производственных совещаниях и рабочих собраниях. Агломераторчик тов. Сергеев предложил, например, ежедневно проверять состояние газовой системы и устранять подсосы, что будет способствовать улучшению работы агрегатов. Предложение внедрили и агломераторчики действительно пошли лучше. Но инициатива слесаря тов. Евстигнеева улучшила инструментальное хозяйство. Электросварщица тов. Рябина указала на необходимость исправить электрооборудование в зале, где уста-

КОЛЛЕКТИВ ЦЕХА ДАЛ СЛОВО:

Выполнить годовой план по выдаче агломерата	на 101 проц.
Повысить производительность труда против плана	на 1,5 проц.
Добиться экономии мазута, коксика, электроэнергии	от 0,5 до 2 проц.
Снизить простой вагонов МПС	на 2 проц.
В течение года от снижения себестоимости продукции	экономить 500 т. руб.

новлены дробилки «Титан». И это предложение выполнено.

Таких — на первый взгляд незначительных, но в действительности ценных — предложений в цехе внедрены сотни.

Внедряется новая техника

Рационализаторы цеха активно участвуют в борьбе за дальнейший технический прогресс. Только в первом полугодии осуществлено 89 новшеств, а всего за этот период подано более 160 предложений. Приблизительно каждый шестой работник цеха является рационализатором.

Рудные и шихтовые бункера — это огромные емкости, вмещающие до 100 тонн материалов. Нередко, особенно зимой, материал «засыпал» в бункерах и его подача прекращалась. Для борьбы с этим злом существовал один способ — ручная шуровка. Однажды раз в смену останавливались шихтовые бункера и четверо рабочих, залезая в бункер, начинали его очистку. Случались и непредвиденные остановки.

Группа рационализаторов цеха — тт. Таций, Аршинов, Антонов, Головач и Мотин взялись за решение важного вопроса. Была дана мысль установить на бункерах специальные вибраторы (по принципу вибраторов, применяемых на строительстве). Зимою нынешнего года на рудных бункерах был установлен первый вибратор, сконструированный рационализаторами. Его испытания показали хорошие результаты.

Группа рационализаторов доработала конструкцию, и в настоящее время вибраторы установлены уже на 15 бункерах и течках. До конца года они будут смонтированы еще на 10 бункерах.

Что дает это новшество, признанное техническим усовершенствованием? С применением вибраторов полностью отпада необходимость в ручной шуровке бункеров. Уже высвобождено за счет механизации процесса девять рабочих. Экономический эффект от внедрения новшества в его полном объеме составляет 100 тысяч рублей.

Сейчас работники цеха решают вопрос о расширении области использования вибраторов. Например, намечается установить вибраторы на течках дробилок, что позволит резко сократить простой этих агрегатов на очистке и ремонте.

Имеется еще одна смелая идея — применить вибраторы для разгрузки руды из вагонов. Рама с вибратором

КОЛЛЕКТИВ ЦЕХА ДЕРЖИТ СЛОВО:

За первое полугодие план по выдаче агломерата выполнен на 102,2 проц.
Производительность труда повышена на 3,6 проц.
Сэкономлено коксика 6 проц.
Сэкономлено мазута 4 проц.
Сэкономлено электроэнергии только по аглофабрике 7 проц.
Простой вагонов МПС снижен на 11 проц.
От снижения себестоимости продукции в первом полугодии сэкономлено около 500 т. руб.

ром будет опускаться с помощью мостового крана в открытый вагон и сила вибрации заставит руду без участия человекасыпаться в нижние люки вагона.

В цехе создано и успешно работает специальное бюро автоматики, которое возглавляет активный рационализатор тов. Головач. Сейчас проводится большая работа по автоматизации управления процессами на агломераторах. Автором схемы автоматизации является старший электрик тов. Богословский. В основу идеи положен оригинальный принцип: изменение электропроводности шихты в процессе спекания на агломераторах.

Шихта будет автоматически регулироваться скоростью движения агломератора. Автоматика уже смонтирована на одном из агрегатов. Испытания показали отличные результаты — облегчился труд агломераторчиков, упростилось ведение процесса, улучшилось качество агломерата.

Предложение тов. Богословского признано изобретением.

В цехе ведутся и другие работы по автоматизации производства. Так, проходит монтаж автоматической дозировки шихты, что также должно обеспечить увеличение выпуска продукции и улучшение ее качества.

Внедрен в цехе ряд предложений, направленных на увеличение срока эксплуатации транспортерных лент. Рабочий тов. Кутов предложил установить сплошные бункера под агломераторами. В результате улучшились условия труда металлических рабочих, которые обслуживали бункера.

Внедрение целого комплекса новшеств позволило поднять коэффициент использования агломераторов до 94—95 процентов. Удельная производительность агломераторов в первом полугодии значительно превысила установленное задание.

Резервы экономии

Коллектив цеха настойчиво борется за укрепление экономики производства. В начале месяца каждому мастеру выдаются специальные лимитные карточки, в которых указаны нормы расхода электроэнергии, кокса, различных материалов, указано нужное количество рабочих. Все это позволяет мастеру и каждому коллективу постоянно контролировать расход материа-

лов, вовремя устранивать имеющиеся в этом деле недостатки.

В первом полугодии кол- лектив цеха сберег, напри- мер, более 223 тонн мазута. Это стало возможным по- тому, что был проведен капитальный ремонт нефтетрассы, улучшен учет расхода мазута по сменам. Кроме того, по предложению тт. Луценко, Марчука и Кузнецова, были реконструированы форсунки. Бригадир слесарей тов. Алемасе- цев и мастер тов. Тимшин предложили новую конструкцию зажигательного горна. Раньше горн охлаждался водой через кессоны, теперь внедрена бескессонная система охлаждения.

Многое сделано по экономии коксика. Его расход по сравнению с нормами сокращен в первом полугодии на 6 процентов. В абсолютных показателях — это многие тысячи тонн.

Многое сделано в цехе по экономии электроэнергии. С этой целью коллектив постоянно проводит организационно-технические мероприятия. Одним из них явилось улучшение состояния газового тракта агломератора. Ликвидация посторонних подсосов воздуха способствовала улучшению использования оборудования и экономии электроэнергии. Важно отметить, что за последнее время заметно сокращена длительность простой агломераторов на планово-предупредительном ремонте. По графику на такой ремонт отводится 18 часов в месяц. Фактически же простой агломераторы на ремонте в течение месяца обычно не превышает 14 часов. Это также помогает экономить электроэнергию.

Таковы основные резервы, использование которых помогло коллективу дробильно-агломерационного цеха уже в первом полугодии выполнить обязательство, предусмотренное на год, и добиться большой экономии от снижения себестоимости.

В июле коллектив цеха трудится, не снижая темпов. Несмотря на трудовую вахту в честь 40-летия Великого Октября, дробильщики и агломераторчики выполнили задание первой половины июля на 101 процент, добились новых успехов в борьбе за повышение производительности труда и укрепление экономики.

М. Лукерченко.
Снимок А. Исенбаева.

ЗА РУБЕЖОМ

Китайские газеты об итогах сессии ВСНП

ПЕКИН. Центральные газеты в передовых статьях подводят итоги закончившейся сессии Всекитайского собрания народных представителей.

Прошедшая сессия, отмечают газеты, обобщила великие успехи и опыт социалистической революции и социалистического строительства. «Из докладов и выступлений делегатов, — пишет орган Всекитайской Федерации профсоюзов газета «Гунженъибао», — видно, что в нашей стране в области экономики уже решен вопрос — кто кого победит — в пользу социализма. Создание социалистической системы открыло широкий простор для быстрого развития производительных сил, для расцвета всех отраслей народного хозяйства». Многочисленные цифры и факты, приводимые на сессии, свидетельствуют об успехах, не мыслимых при капиталистической системе. Эти успехи неотделимы от творческого труда миллионов трудящихся, от руководства Коммунистической партии Китая. Народ страны на собственном опыте убедился, что по пути социализма можно идти только под руководством Коммунистической партии, ибо «так же как земля не может существовать без солнца, так и народ не может жить без Коммунистической партии».

Вместе с этим, подчеркивают газеты, социалистическое строительство — новое для китайского народа дело. У него еще недостаточно опыта. Поэтому возникают некоторые ошибки и недостатки. Делегаты в своих речах, помимо успехов, вскрывали причины этих ошибок и недостатков, предлагали пути их устранения. Это безусловно сыграет большую роль в дальнейшем социалистическом строительстве.

Касаясь борьбы с правыми элементами, газеты единодушно указывают, что прошедшая сессия ВСНП дала решительный отпор всем вылазкам против руководящей роли КПК против социалистического строительства.

(ТАСС).

Депутаты, отмечает «Женьминьжибао», приведя многочисленные факты, разоблачили утверждения правых и доказали, что Китай должен решительно идти по пути социализма, опираясь на руководство Коммунистической партии Китая. «В выступлениях на заседаниях и при групповых обсуждениях, — пишет «Женьминьжибао», — все делегаты, за исключением небольшого числа правых элементов, высказали свое возмущение действиями правых и заявили о своей поддержке линии КПК. Делегаты разоблачили также контрреволюционную деятельность многих правых. Работа сессии прошла успешно, она не только способствует нашему движению вперед, но и развитию борьбы с правыми. Следует отметить, что в политическом и экономическом отношениях задача борьбы с правыми рассчитана на длительное время. Мы должны из базе уже достигнутой победы продолжать на фактах и собственных убеждениях разоблачать контрреволюционную деятельность правых, углублять борьбу с ними, что приведет к полной победе социалистической революции в области политики и идеологии».

«Мы, члены демократических партий, — пишет орган демократической лиги Китая газета «Гунженъибао», — искренне поддерживаем решения сессии Всекитайского собрания народных представителей и серьезную критику и осуждение буржуазных правых элементов, так как мы горячо любим свою родину, поддерживаем Коммунистическую партию Китая и решительно идем по пути социализма».

Прошедшая сессия, заявляют газеты, является еще одним свидетельством нерушимого единства всего народа страны, тесного сплочения трудящихся вокруг Коммунистической партии Китая и их непреклонного стремления идти вперед по социалистическому пути.

(ТАСС).

Прошедшая сессия, заявляют газеты, является еще одним свидетельством нерушимого единства всего народа страны, тесного сплочения трудящихся вокруг Коммунистической партии Китая и их непреклонного стремления идти вперед по социалистическому пути.

(ТАСС).

Краткие сообщения

Развитие пищевой промышленности КНР. Как сообщает китайская печать, за последние годы вместе с ростом производства в тяжелой промышленности дальнейшее развитие получила и пищевая промышленность республики.

Выпуски пищевых товаров в 1957 году намного превысили уровень 1952 года. В этом году производство сахара и растительного масла в среднем на 58 процентов больше, чем в 1952 году. За это же время более чем в три раза возрос выпуск консервов и молочных продуктов.

Пятая годовщина революции в Египте. Опубликована программа предстоящих празднеств в Египте по случаю пятой годовщины революции 1952 года.

Празднование Дня революции совпадает в этом году с открытием первого парламента Египетской Республики — Национального собрания. В связи с этим первый день празднества — 22 июля будет отмечаться как «День Национального собрания». 23 июля будет отмечаться как «День армии». 26 июля будут отмечаться два знаменательных события — изгнание из Египта короля Фарука и годовщина национализации компании Суэцкого канала. В программе празднеств этот день назван «Днем народов».

Заявление министра торговли Египта. Выступая с речью на открытии выставки товаров египетского производства в Каире, министр торговли Египта Мухаммед Абу Нуисей заявил, что выставка имеет цель показать производственные достижения за пять лет существования Республики.

Нусейр подчеркнул, что задачей египетского правительства является обеспечение политической и экономической независимости страны.

(ТАСС).

Прошедшая сессия, заявляют газеты, является еще одним свидетельством нерушимого единства всего народа страны, тесного сплочения трудящихся вокруг Коммунистической партии Китая и их непреклонного стремления идти вперед по социалистическому пути.

(ТАСС).



Чехословацкая Республика. Новый мост имени Яна Шварца в Праге.

Фото Чехословацкого телеграфного агентства.

*

Против испытаний ядерного оружия

ТОКИО. Газета «Иомиури» в передовой статье, начинаясь участниками за последнее время заявлений западных государственных деятелей о создании так называемой «чистой» водородной бомбы, пишет:

Английский премьер-министр Макмиллан, президент Эйзенхауэр и другие лидеры западного лагеря, пытались, казалось, оказать давление на мировое общественное мнение, выступили с заявлениями, в которых пытаются доказать безопасность испытания ядерного оружия и оправдать эти испытания разговорами

(ТАСС).

об опытах по созданию «чистой» бомбы. Однако, заявляет газета, радиоактивные осадки, появившиеся в результате последних испытаний в районе острова Рождества, уже достигли Японии и дали свой вредный эффект. Разговоры о «чистой» бомбе, указывает «Иомиури», имеют целью ввести в заблуждение общественное мнение и узаконить продолжающиеся ядерные испытания, которые сами по себе усиливают международную напряженность и опасность возникновения мировой войны.

(ТАСС).

США нарушают соглашение о перемирии в Корее

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению агентства Юнайтед Пресс, военное министерство США объявило, что оно немедленно реорганизует и вооружит одну американскую дивизию в Южной Корее «с учетом особенностей атомной войны».

Агентство сообщает, что в Южной Корее уже намечено направить реактивные бомбардировщики и истребители, танки и прочее снаряжение для двух американских дивизий. Как ука-

зывает агентство, американские власти объявили, что американским соединениям в Южной Корее будет послано атомное оружие.

В этой связи агентство отмечает, что США и их союзники свели на нет соглашение о перемирии в Корее, которое запрещает поставки современного оружия в Корею.

(ТАСС).

Заместитель редактора
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

Продолжается подписка

на городскую газету

«Орский рабочий»

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

На 5 мес. — 16 руб. 25 коп., на 3 мес. — 9 руб. 75 коп.

Подписка принимается: в городском отделе «Союзпечати», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

«Союзпечати».

Филиал ЦСУ
ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

в группах подготовки бухгалтеров и старших бухгалтеров на дневное и вечернее отделения.

Обращаться по адресу: Орск, Соцгород, ул. Московская, д. 1, подъезд 3.

Акимова-Ручий Тамара Михайловна, проживающая в Орске, ул. Поля Ляфарта, 16, возбуждает дело о расторжении брака с Акимовым Владимиром Николаевичем, проживающим в Орске, ул. Советская, 73.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Боршишевского района г. Орска.

Совхоз «Ударник»
никелеводородная
ПРЕДЛАГАЮТСЯ

на постоянную и временную работу кузнецы, молотобойцы, слесари, шоферы, трактористы, плотники, каменщики, разнорабочие, бухгалтер, электрик и механик.

Горюшев Петр Иванович, проживающий на ст. Орск, ул. Спортивная, 77, кв. 8, возбуждает дело о разводе с Горюшевой Зоей Федоровной, проживающей там же.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Боршишевского района г. Орска.

(ТАСС).

Куда пойти сегодня

Кинотеатр «Октябрь» — «Повесть о первой любви»

Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Летняя эстрада Ворошиловского района

«Кнопка и Антон»

Летняя эстрада металлургов в Соцгороде —

«Павел Корчагин»

Летняя эстрада металлургов в пос. Никель —

«Сорок первый»

Клуб железнодорожников — «Сестры Рахмановы»

Клуб пос. Первомайского — «Челкаш»

Клуб «Авангард» — «Заноза»

Клуб мясокомбината — «Мальва»

Летняя эстрада ТЭЦ — «Миколка-паровоз»

Швейной фабрике

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу опытные слесари-сантехники, электрики, слесарь, знакомый с автоделом, швеи-мотористки и ученицы-швеи

в возрасте от 18 лет.

Здесь же требуются на временную работу плотники, штукатуры, столяры, разнорабочие.

За справками обращаться по адресу: Орск, ул. Энгельса, 22, в отдел кадров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68,

промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.